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SEXUÁLNÍ A REPRODUKČNÍ MEDICÍNA PRO PRAXI
Mužská infertilita a možnosti farmakologické léčby 

Závěr
Mužská infertilita není ani v současnosti 

kompletně objasněná. Důležitá je trpělivost lé-

kaře a také neplodného páru při celém procesu. 

Léčba každého infertilního muže musí být zalo-

žená na správné diagnostice. Farmakologická 

léčba má za cíl předejít operační léčbě, smysl 

však má i tehdy, když patospermie i přes terapii 

přetrvá. Medikamentózní terapií totiž zlepšuje-

me podmínky pro úspěšný chirurgický odběr 

spermií z varlete či nadvarlete pro metody asi-

stované reprodukce.
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Komplexní a  moderní zdravotní péče 

vyžaduje zavádění stále nových postupů 

a metod a přesun služeb tam, kde nebyla 

předtím možná nebo bylo složité ji zajistit. 

Jsme proto svědky rozšiřování kompetencí 

nelékařských zdravotnických profesí a stále 

většího rozsahu poskytované péče mimo lůž-

ková zařízení. Jedním z příkladů je podávání 

parenterálních antibiotik v ambulantním reži-

mu (OPAT – Outpatiet Parenteral Antibiotics 

Therapy). Podobně jako například onkologic-

ké stacionáře a jednodenní zdravotnická péče 

přispívá tento postup k přívětivějšímu a lépe 

tolerovanému průběhu léčby při zachování 

její kvality a bezpečnosti. Komentovaný člá-

nek obsahuje základní informace o struktuře 

pracovišť a týmů zajištujících tyto služby, indi-

kacích týkajících se urologických zánětlivých 

onemocnění a používaných lécích. Vzhledem 

k vysoké incidenci infekcí a rostoucí rezistenci 

na běžná perorální antibiotika přináší OPAT 

velmi vítanou alternativu k podávání za hos-

pitalizace, a to zejména u léků umožňujících 

aplikaci jednou denně. Je proto vhodné, aby 

se urologové na všech úrovních péče sezná-

mili s citovaným doporučeným postupem 

Společnosti infekčního lékařství ČLS JEP, který 

nad rámec článku obsahuje mnoho dalších 

užitečných informací – od seznamu používa-

ných antibiotik, přes postup při zajištění léčby 

až po řešení akutních nežádoucích účinků. 

To, že je ve vybraných situacích v článku i do-

poručeném postupu zmíněna i domácí apli-

kace, dává naději na další rozšíření a zvýšení 

komfortu pacientů a snadnější řešení často 

složitých klinických situací. 
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